

上能电气二度停牌核查 储能概念热炒未息

首次停牌核查结束后复牌刚刚两天,上能电气(300827)又要停牌核查了。8月11日,上能电气发布公告称,由于公司股价异常波动,公司股票自8月11日起停牌核查。深交所问询、停牌核查、提示风险都没能给投资者的热情降温,8月9日、10日两个交易日间,上能电气股价涨了32.15%,而7月21日-8月10日,上能电气股价累计涨幅高达263.79%。上能电气如此火爆,和近期热门概念储能概念遭遇热炒有关。虽然上能电气被再度停牌核查,但市场对储能板块的炒作依旧火爆,8月11日,储能板块领涨两市,板块涨幅高达6.02%,并掀起一波涨停潮,易事特、盛弘股份等储能概念股纷纷涨停。

龙头股二度停牌核查

8月11日,上能电气发布公告称,因近期公司股价异常波动,为维护投资者利益,公司将就股票交易异常波动情况进行核查。经公司申请,公司股票自8月11日开市起停牌,自披露核查公告后复牌。

公告显示,上能电气8月9日、10日连续两个交易日收盘价格涨幅偏离值累计超过了30%,根据深交所《创业板股票交易特别规定》的规定,以上情形属于股票交易异常波动的情况。

把时间拉长,上能电气7月21日-8月10日累计涨幅为263.79%,累计换手率为228.58%,期间4次触及股票交易异常波动,1次触及股票交易严重异常波动。

实际上,这已经是上能电气第二次由于股价大涨而停牌核查,距离上次复牌仅过去了两个交易日。

8月2日,由于股票交易异常波动及严重异常波动,上能电气进行停牌核查,8月7日,上能电气发布公告称,经核查,公司目前没有应予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等,公司前期披露的信息不存在需要更正、补充之处。公司股票自8月9日起复牌。

然而复牌后的两个交易日,8月9日、10日上能电气涨幅分别为20%和12.15%,截至8月10日收盘,上能电气报174元/股,总市值为229.7亿元。

资料显示,上能电气是一家专注于电力电子产品研发、制造、销售的高新技术企业。公司专注于电力电子变换技术,运用电力电子变换技术为光伏发电、电化学储能接入电网以及电能质量治理提供综合解决方案。

股价疯涨的上能电气业绩却并没有股价那么亮眼,最近两个报告期,上能电气一直存在增收不增利的情形。财务数据显示,2020年,上能电气实现营业收入10.04亿元,同比增长8.82%;对应实现的归属净利润为7745万元,同比下降7.62%;2021

年上半年,上能电气实现营业收入1.6亿元,同比增长51.54%;对应实现的归属净利润为1557万元,同比下降17.33%。

上能电气股价疯涨的原因跟最近市场热炒储能概念有关。

深交所曾就股票大涨幅情形于7月29日向上能电气下发关注函,关注函显示,部分媒体将上能电气列为储能相关政策的受益对象。深交所要求上能电气补充说明公司相关产品最近一年一期在储能领域的应用情况、销售金额及占比,结合在手订单情况说明相关业务是否对公司短期业绩具有重大影响,并充分提示相关风险。

对此,上能电气回应称,公司储能双向变流器及系统集成业务占比低,且目前储能的商业模式仍处于探索期,尚未完全清晰,还不具备经济性,相关政策的具体实施存在一定的不确定性。但这并没有减缓公司股价的上涨趋势。

针对公司相关问题,北京商报记者致电上能电气董秘办公室进行采访,但对方电话并未有人接听。

年一季度,上能电气实现营业收入1.6亿元,同比增长51.54%;对应实现的归属净利润为1557万元,同比下降17.33%。

上能电气股价疯涨的原因跟最近市场热炒储能概念有关。

深交所曾就股票大涨幅情形于7月29日向上能电气下发关注函,关注函显示,部分媒体将上能电气列为储能相关政策的受益对象。深交所要求上能电气补充说明公司相关产品最近一年一期在储能领域的应用情况、销售金额及占比,结合在手订单情况说明相关业务是否对公司短期业绩具有重大影响,并充分提示相关风险。

对此,上能电气回应称,公司储能双向变流器及系统集成业务占比低,且目前储能的商业模式仍处于探索期,尚未完全清晰,还不具备经济性,相关政策的具体实施存在一定的不确定性。但这并没有减缓公司股价的上涨趋势。

针对公司相关问题,北京商报记者致电上能电气董秘办公室进行采访,但对方电话并未有人接听。

储能概念股掀起涨停潮

虽然龙头股上能电气再度停牌核查,但市场对储能概念股的炒作热情依旧不减。8月11日,储能概念板块表现亮眼,领涨两市,截至8月11日收盘,储能概念板块涨幅为6.02%。

从个股表现来看,截至8月11日收盘,易事特领涨,涨幅为20.02%,报12.95元/股。盛弘股份上涨20.01%,报54.88元/股。还有和顺电气、科泰电源、民德电子等多股涨停。整个板块共89股股价上涨,仅有8股股价下跌,32股涨幅超9%。

值得一提的是,8月11日涨停的个股中,盛弘股份因股价大涨于8月4日收到深交所下发的关注函。

关注函显示,部分媒体将盛弘股份列为储能业务概念股票。2020年,公司新能源电能变换设

备收入占营业收入比重为16.1%,相关业务收入规模和占比均较小。2021年一季度,盛弘股份新能源电能变换设备实现销售收入约4148万元,同比增长215.45%。对此,深交所要求盛弘股份补充说明公司相关产品在储能领域已实现的应用场景和主要客户类型、市场占有率情况和竞争地位。

交易行情显示,截至8月11日收盘,盛弘股份7月6日-8月11日区间涨幅为220%。

盛弘股份表示,公司新能源变换设备主要以储能变流器及半集成储能系统产品为主,主要应用场景包括需求管理、调频调峰、电力市场等。

此外,各储能概念股中,民德电子7月19日-8月11日区间涨幅为94.44%;星云股份7月20日-8月11日区间涨幅为129.23%;科泰电源7月29日-8月11日区间涨幅为110.66%。

消息面上,国家发改委、国家能源局于8月10日发布《关于鼓励可再生能源发电企业自建或购买调峰能力增加并网规模的通知》,鼓励发电企业自建储能或调峰能力增加并网规模,同时,允许发电企业购买储能或调峰能力增加并网规模。

北京特亿阳光新能源总裁祁海在接受北京商报记者采访时表示:“储能概念股大涨和国家接连的鼓励发展政策有关,也和新能源发电装机规模占比快速提升有很大关系,如何确保电力系统的可靠运行,避免出现瞬时极端电力紧缺现象,成为了电力能源行业一个全新的挑战”。

承珞资本合伙人徐泯穗表示:“储能有各种方式,包括飞轮、抽水蓄能、电池等,各个技术各有优劣。总体来说成本还是比较高,未来通过技术迭代和产业链规模效应,有望降低成本”。

独立经济学家王赤坤表示:“虽然储能行业尚处于形成阶段,但巨大的市场空间给了二级市场巨大的预期,吸引二级市场资本持续投入和加持,储能行业很快进入发展阶段,这个阶段储能供给规模会迅速扩大,行业的快速发展会吸引行业投资迅速增加,推动行业技术和消费快速增长”。

储能板块部分个股8月11日股价表现一览

名称	开盘价 (单位:元/股)	收盘价 (单位:元/股)	涨幅 (单位:亿元)	总市值
易事特	10.89	12.95	20.02%	299.6
盛弘股份	45.76	54.88	20.01%	112.7
民德电子	49	59.05	20%	70.74
和顺电气	13.39	16.15	19.99%	41

L 老周侃股 Laozhou talking

上能电气再次核查有何警示

周科竞

距离首次停牌核查复牌仅两天的时间,上能电气首次停牌核查并未有任何异常,相信第二次停牌核查也不会有太多的不同,但监管层的警示意义极强,对于疯狂炒作的概念股,停牌核查之后如果股价依然在短期内暴涨,可能面临再度核查的风险,这样将迫使非理性炒作降温。

原本是一个长期利好的正常发展故事,却因为投机力量的炒作出现了戏剧性的变化,上能电气股价从7月20日的47元开始一路上涨,截至这次停牌核查前,股价最高上涨至185元,报收174元,这期间公司也经历过一次停牌核查,但并未核查出任何异常,现如今再度被停牌核查,给予市场的潜台词就是上能电气的股价上涨过快,停牌核查有让投资者冷静的意思。

本栏认为,上能电气股价的上涨完全来自于大资金的推动,很难理解是散户投资者操作了这一离奇的涨势,如果不是大资金所为,实在无法解释清楚。

这样的上涨有没有操纵股价之嫌?本栏认为是有的,大资金利用资金优势推动股价非理性上涨,虽然没有证据表明这和公司高管计划减持股票有关,但是时间上的巧合确实令人怀疑。上能电气7月19日公告,董事、高级管理人员段育鹤、陈敢峰、李建飞,监事赵龙拟减持公司股份,未来6个月内,四人分别拟通过集中竞价、大宗交易的方式减持公司不超

在本栏看来,上能电气的连续停牌核查,向市场释放出监管层坚决打击概念炒作的信心,因此,股民也要注意规避此类个股的投资风险。

31家上市公司业绩降股价涨

多股提示交易风险

在上述个股中,也有中光防雷、豪森股份等多股提示过二级市场交易风险。

以豪森股份为例,公司在6月1日-8月11日区间累计涨幅达55.6%。8月10日晚间,豪森股份披露股票交易异常波动公告称,经公司自查并向公司实际控制人发函确认,截至2021年8月10日,公司及公司实际控制人不存在影响公司股票交易异常波动的重大事项,亦不存在其他应披露而未披露的重大信息,包括但不限于重大资产重组、股份发行、上市公司收购、债务重组、业务重组、资产剥离和资产注入等重大事项。

另外,豪森股份也提到,公司于8月3日披露2021年半年报,报告期内,公司实现归属净利润为2088.4万元,与去年同期相比,同比减少45.17%;对应实现扣非后归属净利润为1366.75万元,与去年同期相比,同比减少61.6%,广大投资者注意二级市场交易风险,理性决策,审慎投资。

豪森股份还表示,截至2021年8月10日,公司收盘价为38.9元/股,根据中证指数有限公司发布的数据,公司最新市盈率为60.59倍,最新滚动市盈率为80.54倍,公司所处的专用设备制造业最近一个月平均滚动市盈率为42.49倍,公司市盈率高于行业市盈率水平。

提示相关风险之后,豪森股份8月11日收跌1.54%,股价报38.3元/股,总市值达49.02亿元。

此外,*ST达志、中光防雷也曾由于股价大涨提示过交易风险。

*ST达志股价狂飙背后涉锂

31股中,*ST达志中报净利降幅最大,但公司区间累计涨幅最高。股价大涨的背后,*ST达志沾上了火热的锂概念。

资料显示,*ST达志2016年8月登陆A股,公司主要从事新型环保表面工程化学品的研发、生产及销售。6月1日-8月11日这51个交易日里,*ST达志区间累计涨幅高达67.61%。而实际上,*ST达志的股价涨势早在5月就已启动,经统计,在今年5月7日-8月11日这63个交易日,公司股价区间累计涨幅达236.91%。

截至8月11日收盘,*ST达志股价报36.69元/股,收涨0.33%,总市值为58.12亿元。

在公司股价大涨的背后,*ST达志成为了锂电池概念股。5月7日,*ST达志披露的一则投资者关系活动记录显示,未来,公司将一方面拓宽表面工程化学品业务市场,提升营业收入水平;另一方面有序快速推进新能源动力电池的投产、市场推广,为公司添加营业

收入增长点。之后,深交所也曾对此下发关注函,进行追问。

8月9日晚间,*ST达志发布定增预案,公司拟以27.2元/股向控股股东衡帕动力非公开发行股票,募集资金不超过8亿元,投向锂离子动力电池2.4GWh建设项目、补充流动资金及偿还借款。

公告显示,本次募投项目产品主要为基于MEB平台的锂离子动力电池,主要技术路线为卷绕中镍体系的方形铝壳动力电池,产品将应用于新能源电动汽车、储能等相关领域。募投项目建成投产后将达到年产能2.4GWh的生产能力。

不过,股价大涨之下,*ST达志今年上半年却处于亏损状态,2021年上半年,*ST达志实现归属净利润约为-8793万元,同比大降1205.48%。针对相关问题,北京商报记者致电*ST达志董秘办公室进行采访,不过电话未有人接听。

投融资专家许小恒对北京商报记者表示,二级市场上,概念股炒作风险较大,不少投资者不以公司基本面为基础,盲目跟风,高位接盘,最终损失惨重。价值投资已经成为A股市场主旋律,投资者还是要寻找一些业绩较好的优质白马股、蓝筹股进行投资。”许小恒如是说。

北京商报记者 马换换

正处中报披露季,越来越多的上市公司对外透露了公司上半年经营情况。北京商报记者注意到,在目前已披露中报业绩的逾500股中,有31股净利下滑的同时,公司6月以来(6月1日-8月11日)股价上涨。其中,*ST达志(300530)涨幅居首,区间累计涨幅达67.61%;此外,高澜股份、豪森股份2股区间涨幅也均在50%以上。*ST达志股价大涨的背后,主要是沾上最近火热的锂概念。不少业内人士指出,上市公司股价最终以公司基本面为基础,投资者盲目炒作概念股风险极高。

3股股价涨逾五成

经Wind统计,在今年6月1日-8月11日这51个交易日区间,有31股股价上涨却不具备业绩支撑。

具体来看,中光防雷、众兴菌业、赛腾股份、佳发教育、青岛中程等31股自今年6月以来股价处于上涨状态,不过,公司2021年中报净利却下滑。其中,股价涨逾一成的个股共计24只,股价涨逾两成的则有16只,涨逾三成的有9只,涨逾四成的则有6只,涨逾五成的则有*ST达志、高澜股份、豪森股份3只。

诸如,众兴菌业6月以来股价涨幅达42.95%,不过,公司对外披露的2021年半年报显示,报告期内实现归属净利润约为1253